Основное общее и среднее общее образование

Возвращение серебряных медалей

С 2023/2024 учебного года в школы вернутся серебряные медали – "За особые успехи в учении" II степени. Для получения такой медали будет достаточно иметь итоговые оценки успеваемости "отлично" и не более двух итоговых оценок успеваемости "хорошо" по всем учебным предметам, изучавшимся в рамках учебного плана. Получить аналогичную медаль I степени по-прежнему смогут выпускники организаций среднего общего образования, успешно прошедшие государственную итоговую аттестацию (далее – ГИА), при наличии итоговых оценок успеваемости "отлично" по всем учебным предметам. Образец, описание, порядок и условия выдачи таких медалей с учетом их разделения на степени актуализирует Минпросвещения России.

Напомним, медаль "За особые успехи в учении" вручается одновременно с выдачей соответствующего документа об образовании. По общему правилу, она выдается лично выпускнику или по его доверенности другому лицу при предъявлении последним документа, удостоверяющего личность, либо по заявлению выпускника – направляется в его адрес по почте заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении. Школы ведут учет выданных медалей в специальной книге регистрации. Выдача дубликата медали при ее утрате не предусмотрена.

Подпункт "а" п. 4 и подп. "б" п. 5 ст. 1 Федерального закона от 4 августа 2023 г. № 479-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации"
 

Обновленный порядок проведения ГИА

Актуализация касается порядка проведения и ГИА-11, и ГИА-9. Так, в части проведения ГИА-11 предусмотрены новые возможности:

· для выпускников – изменить выбранный ранее уровень ЕГЭ по математике (с базового на профильный или наоборот);

· для выпускников прошлых лет – изменить или дополнить перечень указанных в заявлениях об участии в ЕГЭ учебных предметов;

· для выпускников прошлых лет – военнослужащих, проходящих военную службу по призыву или по контракту, поступающих в военные вузы, – подавать заявления об участии в ЕГЭ не только в места регистрации на сдачу ЕГЭ в регионе нахождения военного вуза, но и в регионе, где они проходят военную службу по призыву или по контракту;

· для участников экзаменов – подать заявления об участии в экзаменах, в том числе заявления об изменении учебных предметов, формы ГИА-11, сроков участия в экзаменах в дистанционной форме – но при условии соблюдения требований законодательства РФ в области защиты персональных данных;

· для участников экзамена по иностранным языкам – в случае технического сбоя при проведении устной части ЕГЭ по иностранным языкам, при проведении ЕГЭ по информатике или ГВЭ в устной форме сдать экзамен в тот же день или в резервные сроки по выбору участника.

Часть поправок касается проведения итогового сочинения (изложения). Скорректированы сроки проверки и обработки материалов итогового сочинения (изложения), изменена дополнительная дата проведения (вместо первой рабочей среды мая – вторая среда апреля).

Кроме того, поправками предусмотрена возможность организации доставки экзаменационных материалов в ППЭ посредством Интернета в электронном и зашифрованном виде с обеспечением комплекса организационных и технических мер защиты содержащейся в них информации.

Отдельные поправки направлены на совершенствование организационной процедуры проведения экзаменов и ее оптимизацию. Например, исключена норма о необходимости выделять в ППЭ отдельные помещения для представителей СМИ и общественных наблюдателей, определено количество лиц, привлекаемых к организации и проведению экзамена, в ППЭ, организованном на дому или в медорганизации. С четырех до двух календарных дней сокращены сроки обработки и проверки экзаменационных работ ЕГЭ по информатике. Также регламентированы случаи опоздания участников экзаменов на экзамен и порядок действий организаторов в ППЭ.

В числе нововведений также:

· запрет на привлечение в качестве руководителей ППЭ, организаторов, членов ГЭК, технических специалистов и экзаменаторов-собеседников близких родственников участников ГИА-11, сдающих экзамен в данном ППЭ;

· изменение сроков участия в ЕГЭ выпускников прошлых лет – для них ЕГЭ будут проводить в резервные сроки основного периода проведения экзаменов, в иные сроки – только при наличии уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально, и соответствующего решения ГЭК;

· введение ограничения на повторный допуск в день проведения экзамена лиц, привлекаемых к его проведению в ППЭ, общественных наблюдателей, а также участников экзаменов, покинувших ППЭ;

· возможность использования техническими специалистами средств связи в штабе ППЭ и только в связи со служебной необходимостью в целях оперативного реагирования на возможные технические сбои во время проведения экзаменов;

· обеспечение проверки экзаменационных работ с учетом содержания учебников по соответствующему учебному предмету, включенных в федеральный перечень учебников;

· возможность присутствия сурдопереводчика или тифлопереводчика при рассмотрении апелляции в целях соблюдения прав участников экзаменов с ограниченными возможностями здоровья.

Наконец, порядком устанавливаются новые полномочия для органов исполнительной власти, осуществляющих государственное управление в сфере образования, учредителей, загранучреждений, а также новые обязанности для органов власти, включая Рособрнадзор, и предметных комиссий по учебным предметам, осуществляющих проверку экзаменационных работ.

Что касается особенностей проведения ГИА-9, то новый порядок предусматривает, в том числе, что:

· экзамены по всем учебным предметам проводятся в письменной форме (за исключением случая, когда структурой и содержанием КИМ предусмотрено выполнение заданий в устной форме, а также за исключением проведения ГВЭ в устной форме по желанию участника ГИА с ограниченными возможностями здоровья) и на русском языке (за исключением учебных предметов "Иностранные языки", "Родной язык" и "Родная литература");

· обучающиеся, освоившие образовательные программы основного общего образования в очной, очно-заочной или заочной формах, включая иностранных граждан, лиц без гражданства, соотечественников за рубежом, беженцев и вынужденных переселенцев, обучающиеся в зарубежных образовательных организациях, экстерны и т. п. вправе подать заявления об участии в ГИА после 1 марта только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально. Но в любом случае заявления подаются не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена;

· по решению органов власти в сфере управления образованием, учредителей иностранных образовательных организаций и загранучреждений подача заявлений обучающимися в зарубежных образовательных организациях допускается дистанционно при условии соблюдения требований законодательства РФ в области защиты персональных данных;

· во время проведения итогового собеседования участникам запрещается иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации – за нарушение этого требования последует удаление с итогового собеседования;

· состав ГЭК и апелляционной комиссии формируется с учетом отсутствия у представителей, предполагаемых для включения в них, конфликта интересов;

· не допускается привлекать в качестве руководителей ППЭ, организаторов, членов ГЭК, технических специалистов, специалистов по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ, экзаменаторов-собеседников, экспертов, оценивающих выполнение лабораторных работ, близких родственников, а также супругов, усыновителей, усыновленных участников ГИА, сдающих экзамен в ППЭ;

· ГЭК и апелляционная комиссия правомочны осуществлять свои функции, если на заседании соответствующей комиссии присутствует не менее половины от общего числа ее членов;

· запрещено привлекать в качестве ассистентов, оказывающих лицам с ограниченными возможностями здоровья необходимую техническую помощь, педагогов, являющихся учителями участников ГИА, сдающих экзамен в данном ППЭ;

· на рабочем столе во время экзамена при необходимости могут находиться продукты питания для дополнительного приема пищи (перекус), бутилированная питьевая вода при условии, что их упаковка, а также потребление не будут отвлекать других участников ГИА от выполнения ими экзаменационной работы;

· участникам ГИА запрещается выполнять экзаменационную работу несамостоятельно, в том числе с помощью посторонних лиц, общаться с другими участниками ГИА во время проведения экзамена в аудитории, также нельзя выносить из аудиторий и ППЭ черновики, экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителях, фотографировать экзаменационные материалы, черновики;

· в случае если во время записи устных ответов произошел технический сбой, участнику ГВЭ по его выбору предоставляется право сдать экзамен в тот же день или в резервные сроки и т. п.

Новый порядок конкретизирует и алгоритм действий в случае, если участник ГИА-9 опоздал на экзамен. Последнего будут допускать в ППЭ к сдаче экзамена, но без продления для него времени окончания экзамена. Опоздавшие не смогут рассчитывать и на дополнительный инструктаж, проводимый организаторами (за исключением, когда в аудитории нет других участников ГИА). Если же в течение двух часов от начала экзамена ни один из участников ГИА, распределенных в ППЭ или отдельные аудитории ППЭ, не явился в ППЭ, то член ГЭК по согласованию с председателем ГЭК примет решение об остановке экзамена с составлением акта об этом.

Также конкретизированы правила обработки и проверки экзаменационных работ. Уточнены сроки их осуществления – по экзаменам, проведенным в основной период, обработка и проверка экзаменационных работ должны завершиться не позднее 10 календарных дней после проведения соответствующего экзамена, а по экзаменам, проведенным в досрочный, дополнительный периоды или в резервные сроки, – не позднее 5 календарных дней после проведения экзамена. Также отмечается, что при проведении ГИА по учебным предметам используется пятибалльная система оценивания.

 

· Приказ Минпросвещения России и Рособрнадзора от 4 апреля 2023 г. № 232/551 "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования"
· Приказ Минпросвещения России и Рособрнадзора от 4 апреля 2023 г. № 233/552 "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования"   

